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第4回千葉県内水面漁場管理委員会 議事録 

 

１ 日  時   令和3年9月21日（火） 午後1時30分から 

２ 場  所   ホテルプラザ菜の花 4階 槙 

３ 出 席 者 

委   員  粕谷 清、山﨑 明人、出山 輝夫、勝矢 久、村尾 真一 

戸谷 忠雄、近藤 昭彦、髙井 則之、吉冨 友恭 

水 産 課  篠原課長 

鈴木漁業調整班長、鈴木主査 

  漁業資源課  小嶋課長、原副課長 

         山田資源管理班長、五味副主査、植木副主査 

  水産事務所  銚子：永野所長、原田課長 

          館山：小森所長 

  勝浦：信太所長 

水産総合研究センター内水面水産研究所 

河西所長 

  事 務 局  石黒副技監、川合副主査 

４ 議事事項 

 （１）千葉県養殖用うなぎ種苗特別採捕許可方針について（協議） 

 （２）令和３年度全国内水面漁場管理委員会連合会東日本ブロック協議会に提出  

する議題等について 

 （３）その他 

５ 審議経過 

【石黒副技監】 

定刻となりましたので、ただいまから第4回千葉県内水面漁場管理委員会を開会いた

します。 

 それでは、粕谷会長から御挨拶をお願いいたします。 

 

【粕谷会長】 

 こんにちは。委員の皆様には、第4回千葉県内水面漁場管理委員会に御出席いただき
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まして、誠にありがとうございます。 

 「寒さ暑さも彼岸まで」と申しますが、その言葉どおり、残暑もおさまり涼しくな

って参りましたけれども、夜は急に冷え込むこともございますので、皆様には体調を

崩さぬように御自愛いただければと存じております。 

 さて、9月末でアユの漁期が終了となりますが、本年は放流後に魚影が色濃く確認さ

れ、台風が少なかったこともあり、不調だった昨年と比べて、好調な漁期になったと

のことでございます。残り10日となりましたけれども、最後までこの調子で続いてい

くことを期待したいと思います。 

 さて、本日は「養殖用うなぎ種苗特別採捕許可方針」と「全内漁管連東日本ブロッ

ク協議会に提出する議題等」について議題となっております。いずれも重要な案件で

ございますので、よろしく御審議くださいますようお願いいたしまして、挨拶とさせて

いただきます。御苦労様でございます。 

 

【石黒副技監】 

 ありがとうございました。 

 ここで、本日の委員の出席状況を御報告申し上げます。会議に出席できない旨御連

絡のありました委員は、髙塚委員1名でございます。委員定数10名のうち9名の出席を

いただいておりますので、本日の会議は成立していることを御報告申し上げます。 

 次に本日の委員会の進め方についてですが、緊急事態宣言が発出されている中での

開催となりましたので、時間短縮などのため、朗読は省略させていただきます。事務

局といたしましても短時間で終わるよう努力いたしますので、御了承のほどよろしく

お願いいたします。 

 次に議長でございますが、委員会会議規程第3条の規定により、粕谷会長にお願いい

たします。 

 

【粕谷会長】 

 それでは、私が議事の進行をさせていきます。座って失礼いたします。 

 まず本日の議事録署名人ですが、委員会会議規程第10条の規定により、私から指名

させていただきます。髙井委員さんと吉冨委員さんによろしくお願いします。 

 それでは議事に入ります。議題第1号「千葉県養殖用うなぎ種苗特別採捕許可方針に
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ついて」を上程いたします。 

 漁業資源課より説明をお願いいたします。 

 

【山田班長】 

説明概要：令和3年12月1日以降における特別採捕許可の取扱いについて、漁業調整

規則の制定に伴う所要の変更及び時点・標章を更新するほか、従来どおりの内容で  

協議するもの。 

 

【粕谷会長】 

 議題の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。御意見、御質問がござ

いましたら、お願いいたします。 

 

【村尾委員】 

 密漁というのは、どれぐらいあるものですか。 

 

【山田班長】 

 令和2年度の取締の実績でしか把握していませんが、銚子水産事務所と漁業資源課が

取締を4日間実施したところ、監視時においては特段の異常はなかったいうことで、 

密漁があったということは、今のところ把握していません。 

 

【粕谷会長】 

 よろしいですか。ほかに何かございますか。ほかにないようでございましたら、  

質疑を終了し、これより採決に入ります。 

 議題第1号「千葉県養殖用うなぎ種苗特別採捕許可方針について（協議）」の原案に

賛成の委員は挙手をお願いいたします。 

 

（賛成者挙手） 

 

【粕谷会長】 

 挙手全員により、議題第1号は原案どおり可決・決定いたします。 
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 次に、議題第2号「令和3年度全国内水面漁場管理委員会連合会東日本ブロック協議

会に提出する議題等について」を上程いたします。 

 事務局より説明をお願いいたします。 

 

【川合副主査】 

説明概要：全国内水面漁場管理委員会連合会が令和4年度に中央省庁へ提案する項目

について、連合会が作成した素案をもとに審議するもの。 

今年度提案項目との改正点は、河川湖沼環境の保全及び啓発の分野での、項目の  

統合、被害の多い外来植物の種名の追加、放射性物質による汚染対策の分野で、住宅

等の除染について削除した点で、他は被害件数等の時点修正のみで同文の案となって

いる。 

 

【粕谷会長】 

 議題の説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。御意見、質問がござい

ましたら、お願いいたします。 

特に意見もないようですので、質疑を終了します。なお、この提案事項の内容は  

多岐にわたっておりますので、御意見がございましたら、今月中に事務局に御意見を

いただき、その後、ブロック協議会へ意見を提出することについて、検討したいと思

います。 

 

【髙井委員】 

 ちょっとすいません。 

 

【粕谷会長】 

 どうぞ。 

 

【髙井委員】 

 アンケート調査の3ページの魚病についてですけれども、エドワジエラ・イクタルリ

症に保菌はしていると書かれていますが、発生件数は0ということです。保菌はしてい

るけれども、発症は全然していないということでよろしいでしょうか。 
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【河西所長】 

 千葉県におきましては、これら冷水病等の病気の発生状況は、へい死の確認をもっ

て発生としております。したがって、サンプリングした際にたまたま保菌しているも

のは、このように確認をしているというところでございます。 

 

【髙井委員】 

 この保菌している魚というのは、具体的にはどういう種類の魚なのでしょうか。 

 

【河西所長】 

 エドワジエラ・イクタルリの場合は、確かアユだと思います。 

 

【髙井委員】 

 アユが保菌している状況ということですか。 

 

【河西所長】 

 そのとおりですが、ただ、しっかり泳いでいたというところです。 

 

【髙井委員】 

 他の種類の魚については、検査とかは行われていないということでしょうか。 

 

【河西所長】 

 そうですね。基本的にはへい死等の情報が入った時に他の魚についても対応してお

りまして、他の魚を積極的に見ているということではありません。 

 

【髙井委員】 

 エドワジエラ・イクタルリ症は、元々は北米などのナマズで発症したからイクタル

リと名前が付いたものですよね。1番最初のページにもありますけれども、千葉県の 

場合には、まさにイクタルリの病原菌が感染しやすいチャネルキャットフィッシュが

沢山いますが、チャネルキャットフィッシュの保菌状況のようなものは、今後も特に
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調べる予定はないということでしょうか。 

 

【河西所長】 

 現在までは特になかったのですが、先生の御意見を踏まえまして、そのあたりにつ

いて検討しようと思います。 

 

【髙井委員】 

 チャネルキャットフィッシュが沢山保菌していると拡散してしまうのかなと思った

次第です。どうもありがとうございました。 

 

【近藤委員】 

 私初めてですけれども、これは中央省庁に対する提案ということですね。そうなり

ますと、これに対して千葉県は何かアクションをとられるのでしょうか。 

と言いますのは、色々書いてあるものを見ると、県土整備や生活環境などいくつか

のところに跨って行われていることがありますので、それを一つにとりまとめて対応

するというような行政の方針があると、非常に能率が良くなるのではないかと思いま

した。これに対する千葉県のアクションがあるのかどうかを御協議いただければ幸い

と存じます。 

 

【小嶋課長】 

 この提案行動は、単に水産庁だけでなく、環境省や国土交通省など様々なところに

全内漁管連の代表者が行き、提案書を手交し、対談するということをやっております。

千葉県は、以前、全内漁管連の事務局を担っておりまして、その立場で、中央省庁に

色々なことを申し上げてまいりました。 

現在は、この提案書の中で千葉県も中央省庁に意見を申し述べているということで

御理解をいただきたいと思います。他に個々の事案がありましたら、県単独でも、  

機会を捉えて要望していきたいと思っております。 

 

【近藤委員】 

 よろしくお願いします。 
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【粕谷会長】 

 ほかに何かありますか。それでは、ないようですので、採決に入ります。 

 議題第2号「令和3年度全国内水面漁場管理委員会連合会東日本ブロック協議会に提

出する議題等について」の原案に賛成の委員は挙手をお願いいたします。 

 

（賛成者挙手） 

 

【粕谷会長】 

 挙手全員により、議題第2号は原案どおり可決・決定いたします。 

 なお、委員から御意見等があった場合、その後の取扱については、関係の委員と私、

事務局に御一任願いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

【粕谷会長】 

 異議なしとのことですので、そのように取り扱わせていただきます。 

次に、議題第3号の「その他」ですが、皆様、何かございますでしょうか。特になけ

れば、本日の議題を全て終了いたします。 

 次に、会議次第5の「その他」ですが、皆様、何かありますでしょうか。なければ、

事務局より事務連絡をお願いいたします。 

 

【川合副主査】 

（事務連絡） 

 

【粕谷会長】 

それでは、これをもちまして第4回千葉県内水面漁場管理委員会を閉会いたします。

皆様、ありがとうございました。 

 

午後2時15分 閉会 


